

— 8 июля 1954



Наши северные гости

ГАСТРОЛИ АРХАНГЕЛЬСКОГО БОЛЬШОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

В помещении Театра музыкальной комедии и в Летнем театре Измайловского сада проходят гастрольные спектакли Архангельского Большого драматического театра, впервые приехавшего в наш город.

За это время состоялось 20 спектаклей. Ленинградские зрители смотрели пьесы «Порт-Артур» А. Степанова и И. Попова, «Старик» А. М. Горького, «В сиреневом саду» Ц. Солодаря и «Не называя фамилий» В. Минко.

На днях в помещении Театра музыкальной комедии состоялся общественный просмотр спектакля «Старик», организованный Домом работников искусств имени К. С. Станиславского. Эта постановка вызвала большой интерес у театральной общественности нашего города.

М. Горький в предисловии к американскому изданию пьесы писал: «В пьесе «Старик» я старался указать, как отвратителен человек, влюбленный в свое страдание, считающий, что оно дает ему право мести за все то, что ему пришлось перенести... Вам это будет понятно, если вы представите себе человека, поджигающего дома и города только по той причине, что ему холодно!».

Театр в своем спектакле стремился раскрыть тлетворную силу не только государственной машины царской России, но и христианской религии, являющейся оружием капиталистического строя, показать, как опираясь на догматы государственных законов и религии, такой ничтожный и злобный человек, как Старик, смог растоптать, уничтожить Мастакова, представляющего в пьесе, несмотря на свои недостатки, положительное начало.

Режиссеру Ю. Альховскому и актерам удалось, в результате правильного прочтения горьковской пьесы, создать яркий и острый запоминающийся спектакль.

Положительную оценку получила игра актеров М. Елисейевой (Девушка), Д. Алексеева (Старик), К. Кулагиной (Софья Марковна) и заслуженного артиста РСФСР С. Плотникова (Мастаков).

Художник Ю. Богоявленский сумел в декоративном оформлении правдиво передать атмосферу горьковской пьесы.

Коллектив театра готовится к показу пьесы «Северные зори» ленинградского писателя Н. Никитина, которая первый раз пойдет 10 июля.

В конце месяца ленинградцы увидят еще не шедшую у нас пьесу о советских журналистах — «Беспокойная должность» В. Кожемякина.

Ленинградское отделение Всесоюзного театрального общества и Дом работников искусств имени К. С. Станиславского намечают в ближайшее время организовать общественный просмотр спектакля «Северные зори», после которого состоится конференция, посвященная деятельности Архангельского театра.

Большинство артистов этого театра впервые приехали в Ленинград. Свободное время они посвящают ознакомлению с достопримечательностями города и его окрестностей. Многие актеры побывали в Эрмитаже, Русском музее, Петродворце, смотрели спектакли в Академическом театре драмы имени А. С. Пушкина и других театрах.

Вчера группа артистов смотрела балет «Красный мак», сегодня слушает оперу «Декабристы» в Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова.